

# Honezovický zpravodaj

Číslo 1, ročník 16, rok 2023

## Blahopřejeme k narozeninám

zastupitelstvo obce přeje  
hodně štěstí, pevné zdraví a  
mnoho osobní pohody  
do dalších let spoluobčanům,  
jenž oslaví svá jubilea  
v období:

duben 2023 – červen 2023

pan Kolaja Vladislav

pan Terber Tomáš

paní Prokšová Barbora

paní Volicerová Anna

paní Zelenková Anna

paní Králová Jana



### Vážení čtenáři,

od vánoc, kdy byl vydán poslední zpravodaj se toho v naší obci hodně událo. Do nového roku jsme společně vykročili na novoročním pochodu. V lednu si mnozí zatančili na hasičském bálu, proběhly výroční schůze některých spolků, v knihovně muzicírování, pro děti byl připraven maškarní bál a zatěžkávací zkouškou prošla opravená škola při řízkobraní, neboť tolik lidí v sále ještě nebylo. Více se o akcích dočtete dále. Na tomto místě děkujeme všem, kteří tyto akce organizují.

Na obecním úřadu jsme připravili práce, z nichž některé již začaly, další budou probíhat během roku. Mezi ně patří např. vybudování pumptracku, k bezpečnosti v obci přispějí ukazatele rychlosti, bude probíhat výsadba stromů na návsi v Hradišťanech, dále v Hradišťanech bude opraven

pomníček na návsi, osazen herní prvek. Více si o některých připravovaných pracích můžete přečíst v tomto zpravodaji.

Počasí je rozverné, chvíli padá sníh, chvíli svítí sluníčko. Probouzející se příroda nás obdarovává prvními květy a láká k práci na zahrádce. Přejeme Vám krásné jarní dny a příjemné prožití velikonoce.

*IF*

### **Kontejnery na velkoobjemový odpad**

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou v Honezovicích a v Hradišťanech přistaveny od **14. – 16. dubna 2023**. Do těchto kontejnerů nepatří nebezpečný odpad.

*IF*

### **Oslava dne matek a setkání seniorů**

Oslava dne matek a setkání seniorů je připravena na 14. května 2023 od 15 hod. K tanci a poslechu bude v sále ve škole hrát pan Toman.

*IF*

### **Ukazatele rychlosti**

V současné době automobily projíždějící obcí Honezovice vč. její části Hradišťany nedodrží předepsanou rychlost a zvláště v méně přehledných místech je nebezpečí střetu automobilů s chodcem či cyklistou. V loňském roce jsme řešili umístění kamerového systému, který by upozorňoval řidiče na rychlost, vzhledem k vysoké ceně tohoto systému se od realizace upustilo. Letos se podařilo sehnat firmu, která má finančně přijatelnější nabídku. Byly vytipovány nejvíce problematická místa, kudy přijíždějí automobily velkou rychlostí do obce a požádáno o dotaci na umístění ukazatelů rychlosti.

Celkem se bude jednat o čtyři ukazatele. Jejich umístění musí být schváleno dopravním inspektorátem policie ČR. Po konzultaci nám bylo dovoleno následující umístění:

První ukazatel bude umístěn v Honezovicích pomocí výložníku na stávajícím podpěrném bodu rozvodu NN a bude měřit rychlost vozidel přijíždějících po komunikaci č. III/19342 směrem od obce Ves Touškov.

Druhý ukazatel bude umístěn v Honezovicích na nově instalovaném ocelovém stožárku a bude měřit rychlost vozidel přijíždějících po komunikaci č. III/19340 směrem od obce Hradec.

Třetí ukazatel bude umístěn v Honezovicích na nově instalovaném ocelovém stožárku a bude měřit rychlost vozidel přijíždějících po komunikaci č. III/19340 směrem od části obce Hradišťany.

Čtvrtý ukazatel bude umístěn v Hradišťanech pomocí výložníku na stávajícím podpěrném bodu rozvodu NN a bude měřit rychlost vozidel přijíždějících po komunikaci č. III/19340 směrem od obce Honezovice.

Požizovací cena ukazatelů bude 320 tis. Kč.

*IF*

### **Pumptrack**

Přání na vybudování pumptracku vzešlo od dětí a mládeže. Pumptrack je uměle vytvořený okruh pro jízdu na kole, případně koloběžce. Okruh je tvořen vlnami a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat a zvyšovat rychlost. Pumptrackové hřiště je poměrně bezpečné a zábavné cyklistické sportoviště pro děti i dospělé. Jízda na něm rozvíjí cyklistické dovednosti. Pro jeho umístění byla zvolena lokalita, kde se dříve nacházelo kluziště. Tato lokalita je dobře dostupná.

Pumptrack v Honezovicích bude s přírodním povrchem. Délka dráhy bude 99 m, šířka 1,8 m. Celková plocha dráhy je 178 m. Výška dráhy v nejvyšším bodě je do 1,2 m.

Vybudování pumptrackového hřiště obdobné velikosti stojí 700 tis. Kč. Vzhledem k tomu, že se nám podařilo sehnat zeminu, která je na stavbu hřiště potřebná, bude cena hřiště cca o 100 tis. Kč nižší.

**Brigáda na úpravu okolí pumptracku bude v sobotu 1.4.2023 od 9:00 hod.** S sebou si, prosím, vezměte hrábě, kolečko, loupák, motorovou pilu apod. Z kmenů uděláme stojany na kola, uhrabeme okolí pumptracku a osejeme ho travním semenem.

### **Slavnostní otevření pumptracku**

Srdečně zveme na slavnostní otevření pumptracku v Honezovicích, které bude o pouti 29. dubna 2023 od 14:00 hod.. Na slavnostním otevření bude přítomen také pan Brožík, který hřiště stavěl. Pan Brožík nejen hřiště staví (např. v Kroměříži, Praze, v Ústí nad Labem, v Havlíčkově Brodě apod.) ale také na nich závodně jezdí. Při slavnostním otevření předvede jízdu na pumptracku a kdo si vezmete s sebou kolo, určitě Vám i poradí s technikou jízdy.

Do slavnostního otevření bude pumptrack zatím zavřený. Žádáme všechny, aby toto dodržovali a na pumptracku zatím nejezdili, neboť je třeba aby si hlína ještě dostatečně „sedla“.

*IF*

### **Hasičská stříkačka**

Hasičská zásahová jednotka obce Honezovice zajišťuje pokrytí požární ochrany v obci Honezovice vč. její části Hradišťany. Jednotka je zařazena do plošného pokrytí území Plzeňského kraje jednotkami požární ochrany.

Členové zásahové požární jednotky obce Honezovice se pravidelně účastní předepsaných školení, jednotka je odborně i personálně způsobilá. V současné době je jednotka vybavena zásahovým vozidlem Defender s přípojným vozíkem. V přípojném vozíku se nachází přenosná motorová stříkačka PS 12 a veškeré vybavení potřebné pro zásah. Motorová stříkačka PS 12 je velmi stará. Každoročně se u motorové stříkačky provádí údržba, nicméně zachování provozuschopnosti 46 let staré stříkačky je již téměř za hranicí možností. Z toho důvodu žádá obec Honezovice o dotaci na pořízení nové přenosné motorové stříkačky japonské výroby Tohatsu VE 1500. Těmito stříkačkami, které byly používány např. při hašení požáru lesa v Českosaském Švýcarsku, jsou vybaveny i profesionální hasičské sbory. Cena stříkačky je 290 tis. Kč.

*IF*

### **Myslivci a rok 2022**

Náš čtrnáctičlenný spolek se během roku 2022 scházel na schůzích, brigádách a dalších akcích. Předkládali jsme také trofeje z předešlého roku, které se pak hodnotili na výstavě v Chotěšově. V dubnu jsme pomáhali sázet stromky, stříhat keře a sít trávu na návsi v Honezovicích. Kdo na brigádě byl, určitě si ještě teď vzpomíná na vítr, lezavou zimu a občasný sněžení, kterým byla tato dubnová brigáda provázena. Nicméně to co jsme si předsevzali, se podařilo i za nepříznivě počasí zvládnout. Na výroční schůzi jsme se i s našimi drahými polovičkami sešli 16. dubna. K poslechu a tanci nám již tradičně hrál pan Toman z Holýšova. Schůze proběhla v milé atmosféře a pochutnali jsme si na spoustě dobrot. V květnu a říjnu jsme se sešli také v Trávnících na našich „hobby“ střelbách na asfaltové holuby. Poslední červnový víkend jsme pak pořádali Dětský čundr s přespáním v Hradišťanech, kterého se zúčastnil rekordní počet dětí.

Jako každý rok jsme před sečí procházeli loukami se psy. Tento rok probíhaly seče v pozdějším termínu a tak byla srnčata již větší a nedocházelo k takovému posekání mlád'at jako v předešlých letech. Další zajímavou akcí byl Hradišťanský břeh a náš myslivecký pondělek, na kterém jste mohli stejně jako v předešlých letech slyšet signály borlic, vidět výstavu trofejí a fotky zvěře žijící v naší honitbě, které jsme zachytili fotopastmi. Samozřejmě jste zde mohli také ochutnat namky, které jsme pro Vás připravili - karbanátky, špízy, bramboráčky, palačinky se zmrzlinou a další, doufáme chutná jídla. Pak už zbývalo si jen odpočinout pod stromy krásného rybníka v Hradišťanech.

Poslední akcí kalendářního roku byl pro nás listopadový hon. Počasí bylo jako na objednávku. Bažanti byli krásně narostlí a vybarvení. Ze sta kusů se povedlo odlovit 76 jedinců. Procházeli jsme také lečí, kde jsme se pokoušeli slovit zvěř holou sičí, černou a zvěř myslivosti škodící, to se nám ale nepodařilo.

Doufám, že rok 2023 bude rokem pohodovým, kde se setkáme na dalších příjemných akcích. Začínáme plánovat tajnou trasu a parádní hry na další ročník **Dětského čundru**, který se bude konat 24. června.

*Za MS Míša Šobrová*

### **Gurmáni z Honezovic z.s.**

V sobotu nastala ta chvíle největší naší akce v roce, kterou pořádáme. Letošní řízkobraní zaplnilo školu tak, že doslova „praskala ve švech“ asi jako karnevalové ulice v brazilském Rio. Chuťové pohárky nestíhaly pojmout množství vjemů. Řízečky z jelena siky, divočáka, pštrosa, vepříka, kuřete, ryb, vzpomínka na obalovaný sýr, salám gothaj a vynikající holandský řízek. Guláš, polévka česnečka, játrová, výpečky se zelím. Dva druhy bramborového salátu, hranolky, brambory, chléb. U vstupu přírodně grilovaná masa.

Káva se sladkým zákuskem, v baru mnoho a mnoho piva, limonády a jiných lihovin.

S večerem pak vypuklo opravdové Rio. Tanec si našel místo i přes zaplněný sál. Zátěžová zkouška nového stropu dopadla dobře, do spodního patra jsme odešli po schodech. Loučení s kapelou „Hrajem“ bylo nekonečné, nechtělo se domů.

Na závěr článku patří děkovačka všem zúčastněným a hlavně všem co se podíleli na přípravě, průběhu a úklidu. Obci patří velký dík za propůjčení prostoru a vstřícnost.

Co chystáme příště zatím tajíme, ale čas od času vaříme v klubu jen tak pro radost a zveme Vás.

*Vaši Gurmáni*

### **Spolek rybářů Honezovic a Hradišť'an z.s.**

Na letošní výroční schůzi jsme si zvolili nové vedení spolku. Děkujeme Václavu Mimrovi a Václavu Šmidingrovi, kteří léta pro spolek pracovali a nyní si budou užívat z pozice zasloužilých členů.

Zveme Vás na pout'ový večer v sobotu 29. dubna večer od sedmi hodin.

Hradišťanský břeh se koná v létě od 20. července do 23. července. Program ladíme a zveřejníme v příštím zpravodaji, ale všechny dny budou výživné jako obvykle.

*Josef Fictum jednatel*

## **SDH Honezovice**

V lednu jsme se setkali na Hasičském plese, kterým jsme obnovili tradici jejich pořádání. Součástí akce bylo slavnostní předání stužek za věrnost, proběhla dámská volenka a bohatá tombola. K tanci a poslechu zahrála skupina Superband Duo.

Soutěž v požárním sportu s večerní zábavou připravujeme na 10. června. Všechny Vás zveme na dobré jídlo a pití. Večer hraje rocková kapela „MASTNEJ FLEK“.

V červenci připravujeme hasičský půlden pro děti u Hradišťanského rybníka. Akce proběhne v termínu konání Hradišťanského břehu v součinnosti se spolkem rybářů. Občerstvení zajištěno.

*Výbor SDH*

## **Dětský maškarní bál**

V neděli 12.3. úderem 15. hodiny ožil velký sál bývalé německé školy v Honezovicích rejem pestrobarevných masek, do kterých se, i přes nepříznivou „rýmičkovou“ situaci, přestrojilo 10 dětí, a všichni si bál, aspoň doufám, naplno užili.

Děti v maskách si prošly kouzelným lesem, kde na ně čekala spousta záhadných postav a nelehkých úkolů, například společný tanec s vílami nebo průchod tajemnou jeskyní, hlídanou samotným Krysařem ..... Nechyběl ani kurz „staronového“ tance a dětmi velice oblíbená obíhaná.

Dále samozřejmě nechyběla již tradiční soutěž o nejlepší masku, volenou publikem, kterou vyhrála Amálka Nentvichová v masce dinosaura. Nejlepší maskou, zvolenou zástupcem obce, se stal šašek v podání Pavlínky Šušové, a nakonec cenu za masku, zvolenou náhodným losováním – „pomohlo i trochu štěstí“ – vyhrála Míša Šobrová v kostýmu anděla. Nakonec ale nikdo neodcházel s prázdnou, další ceny se rozdávaly např. za nejlepšího tanečníka a tanečnici bálu, ale oceněno bylo i veškeré ostatní soutěžení...tak vlastně každá ze zúčastněných masek vyhrála.

Všem zúčastněným tímto moc děkujeme za účast.

*Šárka Líbenková*

## **Nezachraňujte zajíčky!**

Jaro je tady a sním spousta nových přírůstků. Každý z nás už určitě zahlédl mimo dalších mlád'at také malého zajíčka. Vypadá tak roztomile a

bezbranně, že by ho člověk v dobrém úmyslu odnesl domů. Jenže to je ta největší chyba!

Ráda bych proto poprosila všechny rodiče a prarodiče, vysvětlete svým dětem, aby nebraly malé zajíčky do rukou a neodnášely je domů. Poučte je, aby zajíčky nechaly tam, kde jsou a jen je tiše obešly. Vysvětlete jim, že je v pořádku, když jsou v pelechu sami a že se k nim zaječí máma vrátí. Přesto, jak vypadají osiřele a naprosto bezbranně, není to tak. Matka příroda zařídila, že se malí zajíčkové rodí osrstění a vyvinutí. Hned vidí, slyší a funguje jim termoregulace. Jsou zbarveni tak, aby je jen tak někdo nezahlédl a mají pouze nepatrný pach, což je drží v bezpečí před predátory. Zaječice se od nich snaží být dál, aby upoutávala predátory na sebe a krmí je pouze 1x až 2x denně a to převážně v noci. Je tedy v pořádku, že se u mláďat nezdržuje. Jakmile vezmete mláďe do rukou a ulpí na něm lidský pach, zaječice již nemusí zajíčka přijmout.

Záchranné stanice stále apelují, že jim každoročně zcela zbytečně spousta lidí nosí naprosto zdravé zajíčky, kteří nevědomostí ač dobrých lidí, končí bez matky a na umělé výživě a do přírody se již nevrátí. Dojde-li již k takovému skutku, potřebuje zajíček speciální mléko. Pokud není k dispozici, je možné ho při nejhorším nahradit štěněčím mlékem, které se již nechá zakoupit. Kravské mléko je pro zajíčky nepoživatelné.

Malým zajíčkům nejvíce pomůžete tím, že v období jejich rození nenecháte při procházkách běhat své psy příliš daleko, abyste případně stihli včas zasáhnout. Velkou hrozbou pro zajíčky jsou také toulavé kočky, kterých je v okolí Honezovic hodně.

Nicméně pokud zajíček vyrostе, stane se z něj sportovec, který při své hmotnosti 2,5-6,5 Kg je schopen v ohrožení na krátkou vzdálenost vyvinout rychlost 55-70 km v hodině. Pro představu tato rychlost je srovnatelná s výkonem plnokrevného dostihového koně. Zajíc také dokáže vyskočit do metrové výšky a délky až 6 m. V Honezovicích se populace zajíců pomalu navyšuje a můžeme se s nimi setkat skoro na každé procházce naší krásnou přírodou.

*MŠ*

### **Kominík**

Jako každoročně přijede do Honezovic a Hradišťan kominík. Tentokrát je objednan na 28. a 29. dubna. Kdo budete mít zájem o vyčištění komína, případně provedení revize, nahlaste se v úředních hodinách na obecním úřadu nebo zašlete do 20. dubna 2023 e-mail obecní úřad - obchonezovice@volny.cz.

*IF*

## Odpady

Je až k nevíře, kolik odpadu se v Honezovicích a v Hradišťanech vyprodukuje, kolik věcí vyhodí... Celkem je to za loňský rok 104 tun, z toho tříděný odpad tvoří pouze 11 tun. Za odvoz odpadu bylo svozovým firmám celkově zaplaceno 501 tis. Kč, z toho od občanů bylo na poplatcích vybráno 212 tis. Kč, zbývající část ve výši 289 tis. Kč byl zaplacen z rozpočtu obce.

<b>Vyprodukovaný odpad za r. 2022</b>		
<b>druh odpadu</b>	<b>tun</b>	<b>Kč za odvoz a likv.</b>
komunální odpad	80	368 764,74 Kč
plasty	7,16	48 588,81 Kč
sklo	1,9	2 075,75 Kč
papír	1,82	14 489,62 Kč
jedlý tuk a olej	0,02	1 725,00 Kč
Velkoobjemový odpad	12,9	64 656,68 Kč
shrabky ČOV	0,12	743,88 Kč
<b>Částka za odvoz a likvidaci celkem:</b>		<b>501 044,48 Kč</b>

*IF, MŠ*

## Plánované akce

- 1.4. od 9:00 hod. – brigáda na úpravu okolí pumptracku
- 29.4. od 19:00 hod. – pouťová zábava
- 28.4. – 29.4. – kominík
- 29.4. od 14:00 hod. slavnostní otevření pumptracku
- 30.4. - májka
- 14.5. od 15:00 hod. - Den matek a setkání seniorů
- 3.6. od 15:00 hod. - Den dětí
- 10.6. Soutěž v požárním sportu
- 24. – 25.6. Myslivecký čundr
- 20.7. – 23.7. – Hradišťanský břeh
- 7.12. – obecní Barborkový ples

---

Honezovický zpravodaj vydala obec Honezovice

[www.honezovice.cz](http://www.honezovice.cz)

Registrováno na MK ČR č. 17310